

澎檢設攤辦理法治宣導 犯罪預防兼顧守護鄉土

【本刊訊】澎湖地檢署檢察長郭珍妮為讓反賄選、反兒少犯罪、反貪及犯罪預防觀念深入基層，建構澎湖地區為安全的生活環境，並宣導兩公約的人權理念，且鼓勵同仁一起加入守護、關懷鄉土的行列，日前結合縣府植樹月植樹活動，設攤辦理法治宣導，現場數百名民眾熱情參與。

本次活動由政風室主任胡甲山、人

事室主任吳泰平及書記官長魏慧美帶領同仁30餘人參與，為讓民眾對於認識犯罪預防及兩公約之觀念深刻，該署以有獎徵答的方式抽考民眾，讓大家藉由動動腦學習法治觀念，在同仁帶領下，現場民眾玩得不亦樂乎，搶答及協動作答之聲此起彼落，現場氣氛活潑有趣，答對民眾還可以拿到宣導品。該署同仁除協助進行法治宣導

活動，也在現場參與植樹活動，種下小樹苗，小心澆水，與其他的民眾一起愛護澎湖這塊土地。



日本精神醫療法研究會參訪新北地檢

【本刊訊】臺灣大學法律學院邀請日本精神醫療法研究會來臺參訪研究，該參訪團一行16人蒞臨新北地檢署進行拜會參訪，蔡檢察長對該參訪團的造訪表示歡迎，並就毒品犯罪實務問題，安排與有實際承辦此類案件經驗的人員進行座談，盼藉由偵查、審判與矯正處遇階段毒品戒癮治療制度簡介及實務執行情形，讓該會成員對本國的毒品犯罪現況有所瞭解。

座談會由襄閱主任檢察官李海龍主持，分別由主任檢察官陳明進、許智評針對國內在監所之觀察勒戒、強制戒治防止毒品犯罪再犯之情形、偵查階段針對施用毒品者戒癮治療制度進行簡報，再由新北市毒品危害防制中心黃科長就緩起訴處分戒癮治療實施現況分析，新北地院少年法庭劉法官係就少年施用毒品處遇、調查審理及採驗尿液流程逐一解說，最後由該署薛主任觀護人以遠離毒品、支持重生為題，說明藉由結合各個社會團體、引進外部醫療、心理戒癮資源，共同重新建構毒品犯的支持網絡。



投檢社勞人水電專業 助憨兒網式菜園裝配

【本刊訊】南投地檢署社會勞動人阿晟原本是營造工程老闆，受景氣影響導致成天飲酒澆愁，因犯酒駕遭判處拘役，改服社會勞動300小時，由該署指派到智障者家長協會執行社會勞動，每天與這群樂在耕作的天使農夫生活在一起。機構督導陳專員訪談得知，阿晟具有水電專長，恰巧智障者家長協會獲捐贈網室菜園，卻苦於無法接水灌溉，詢問阿晟可否協助水管架接的工作，阿晟一口答應。從估價、採買、運送到規劃、裝配，阿晟獨當一面完成網式菜園的水管配置。



苗所南監技訓結合在地資源 合作培訓人才點燃希望曙光

【本刊訊】為培訓收容人習得一技之長，苗栗看守所、臺南監獄開設技訓新課程。苗栗看守所於日前辦理傳統小吃班、美容班、機車修護班等六職類技訓班開訓典禮，共有46名收容人參訓。所長林錦清於典禮中勉勵學員把握學習機會，出所後能學以致用，開創一片天，並以吳寶春的成功案例及成就，與學員分享。該所為配合多元就業媒合方案的實施，自本年起新增電鍍鐵工班，結合在地優良企業力璽工程公司，共同簽署鐵工人才培訓合作計畫。該班技訓1期為3個月，每期培訓人數6-8名，師資由力璽公司負責人陳志忠先生擔任課程指導。教學內容除學科外，更注重術科實務的操作，並以所內鐵門鐵窗、鋼鐵結構設施的維修與施作，作為實務實習課程的範圍。



臺灣已邁入高齡化社會，臺南監獄同樣也有收容人老化問題，需長期仰賴旁人協助之重病、生活不能自理的收容人有逐年增加的趨勢，該監與臺南市立醫院共同合作，推動收容人照顧服務員訓練班計畫，以因應需求。日前在該監樹德大樓舉行開訓典禮，期以照護、技訓、就業三合一的目標，讓參訓的收容人學習照護基本技巧，將有助於提升在監收容人醫療看護品質。首次開辦照顧員訓練班，收容人火速報名額滿，許多收容人因名額的限制而無法參加，呼應自助又能助人的學習機會建議續辦。對於這項計畫能獲得收容人的迴響，該監將視成效調整課程的安排，以順應職場的發展需求。